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Το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία και η Βουλή 
των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας σε συνεργασία με την Εταιρεία Μακεδονικών 
Σπουδών εγκαινίασαν την 4/10/2025 την έκθεση «Κύπρος, 1974. Η μνήμη είναι η μόνη πατρίδα των 
ανθρώπων» στην Πινακοθήκη της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών στη Θεσσαλονίκη που θα 
διαρκέσει έως 25/1/2025. Η μνήμη της τουρκικής εισβολής του 1974 ανιχνεύεται μέσα από εξαιρετικά 
μεγάλο αριθμό εκθεμάτων που έχουν αναζητηθεί και παραχωρηθεί από πολλούς φορείς και ιδιώτες: 
εικόνες της κυπριακής τοπογραφίας, φωτογραφίες, κρατικά έγγραφα, βιβλία, αφίσες, γραμματόσημα, 
αντικείμενα και κειμήλια, ιστορικές, λογοτεχνικές και μουσικές αφηγήσεις, έργα τέχνης, 
κινηματογραφικές αναπαραστάσεις, καθώς και μαρτυρίες ανθρώπων που βίωσαν τα γεγονότα. 

Προλογίζων την εκδήλωση ο Πρόεδρος της ΕΜΣ Δρ Βασίλειος Ν. Πάππας, ανέφερε μεταξύ 
άλλων: "[…] Η Εταιρεία μας, επέλεξε την έκθεση αυτή για να εορτάσει επίσημα την επέτειο της 
συμπλήρωσης 50 χρόνων (1975-2025) αδιάλειπτης λειτουργίας και συμβολής στον πολιτισμό της 
Πινακοθήκης της. Συγχρόνως μάλιστα και με την πρόσφατη τιμητική παρουσία, εδώ, του Προέδρου 
της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη, αντεπιστέλλοντος μέλους της ΕΜΣ, δηλώνει 
παρούσα στον δίκαιο και διαρκή αγώνα των Ελληνοκυπρίων αδελφών μας και τιμά τη μνήμη μισού 
αιώνα από την τραγωδία της τουρκικής εισβολής και συνεχιζόμενης κατοχής της Μεγαλονήσου". 

Την έκθεση εγκαινίασαν εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων ο αντιπρόεδρος, βουλευτής κ. Γ. 
Γεωργαντάς, και εκ μέρους της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο βουλευτής 
κ. Χ. Γεωργιάδης, Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής εξωτερικών και ευρωπαϊκών 
υποθέσεων. Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Γ. Γραμματέας του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων 
για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, καθηγητής κ. Ευ. Χατζηβασιλείου ο οποίος 
αναφέρθηκε στο ιστορικό της Έκθεσης. Ακολούθησε περιήγηση στους χώρους της Έκθεσης από τους 
συνεργάτες του Ιδρύματος κ. Άννα Ενεπεκίδου και κ. Χρ. Χρηστίδη.  

Τα εγκαίνια τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι των θρησκευτικών, πολιτικών, 
πολιτειακών και στρατιωτικών Αρχών και των Σωμάτων Ασφαλείας, ο Γεν. Πρόξενος της Κύπρου στη 
Θεσσαλονίκη, εκπρόσωποι της πανεπιστημιακής Κοινότητας, των Συλλόγων και Φορέων της πόλης, 
άνθρωποι των γραμμάτων και των τεχνών και πλήθος μελών και φίλων της Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών.  
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